



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ Α΄

Αθήνα 13- 3 -2007
Αρ.Πρωτ.
Φ.151/29448/Β6
ΕΠΕΙΓΟΝ

Μητροπόλεως 15
10185 ΑΘΗΝΑ

Πληροφορίες :
τηλέφωνο:2103247428
FAX: 2103234812

ΠΡΟΣ: Όλα τα Γεν. Λύκεια & Τ.Ε.Ε.-ΕΠΑ.Λ.
(με τη φροντίδα των Προϊσταμένων
των Δ/νσεων & Γραφείων Δ/θμιας
Εκπ/σης & των Γραφείων Τ.Ε.Ε.)

ΘΕΜΑ: Εισαγωγή υποψηφίων με σοβαρές παθήσεις
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Ως προς τον τρόπο εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση όσων πάσχουν από σοβαρές ασθένειες ισχύουν τα ακόλουθα:
Σύμφωνα με τις διατάξεις της αριθ. Φ.151/20049/Β6/20-2-2007 (ΦΕΚ 272-Β/1.3.2007) Υπουργικής Απόφασης οι τυφλοί, οι κωφάλαλοι, οι πάσχοντες από μεσογειακή- δρεπανοκυτταρική ή μικροδρεπανοκυτταρική αναιμία, οι πάσχοντες από συγγενή υδροκεφαλία με μόνιμη τεχνητή παροχέτευση του εγκεφαλονωτιαίου υγρού (shunt) συνοδευόμενη και από άλλες διαμαρτίες, όπως αραχνοειδής κύστη με φαινόμενα επιληπτικής κρίσης, καθώς επίσης οι πάσχοντες από μυϊκή δυστροφία Duchenne, από βαριά αγγειακή δυσπλασία του εγκεφαλικού στελέχους, από κακοήθεις νεοπλασίες (λευχαιμίες, λεμφώματα, συμπαιγείς όγκους) από το σύνδρομο του Bund Chiari, από τη νόσο του Fabry, από βαριά ινοκυστική νόσο (παγκρέατος, πνευμόνων), από σκλήρυνση κατά πλάκας, από βαριά μυασθένεια, θεραπευτικώς αντιμετωπιζόμενη με φαρμακευτική αγωγή, οι νεφροπαθείς που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση, οι πάσχοντες από συγγενική αιμορραγική διάθεση- αιμορροφιλίες και οι υποβαλλόμενοι σε θεραπεία με παράγοντες πήξεως, οι υποβληθέντες σε μεταμόσχευση μυελού των οστών ή μεταμόσχευση κερατοειδούς χιτώνος, καρδιάς, ήπατος, πνευμόνων, νεφρού, παγκρέατος, οι πάσχοντες από ινσουλινοεξαρτώμενο νεανικό διαβήτη τύπου 1, οι πάσχοντες από σύνδρομο Evans, οι πολυμεταγγιζόμενοι πάσχοντες από μεσογειακή αναιμία, οι έχοντες κινητικά προβλήματα οφειλόμενα σε αναπηρία άνω του 67%, οι πάσχοντες από φαινυλκετονουρία, από συγγενή θρομβοφιλία και υποβάλλονται σε θεραπεία αντιπηκτικής αγωγής δια βίου, από

αρρυθμογόνο δυσπλασία δεξιάς κοιλίας με εμφυτευμένο απινιδωτή, καθώς και από τη νόσο του GAUCHER, που είναι:

- 1) απόφοιτοι Λυκείου εγγράφονται στη σχολή ή στο τμήμα της επιλογής τους σε ποσοστό θέσεων 3% επί του συνολικού αριθμού εισακτέων ,
- 2) απόφοιτοι Τ.Ε.Ε.-ΕΠΑ.Λ. εγγράφονται σε τμήμα των Τ.Ε.Ι. ή της ΑΣΠΑΙΤΕ από αυτά που περιλαμβάνονται στην ομάδα που αντιστοιχεί στον τομέα αποφοίτησής τους και σε ποσοστό θέσεων 3% επί των αντίστοιχων ποσοστών που έχουν καθοριστεί για εισαγωγή των αποφοίτων Β΄ κύκλου σπουδών Τ.Ε.Ε. (ημερήσιων & εσπερινών)

καθ' υπέρβαση, εκτός από τις σχολές ή τα τμήματα εκείνα για τα οποία, με αιτιολογημένη απόφαση της ίδιας της σχολής ή του τμήματος που έχει εγκριθεί από τη Σύγκλητο ή τη Συνέλευση του Ιδρύματος, η συγκεκριμένη πάθηση, λόγω της φύσης της επιστήμης καθιστά δυσχερή γι' αυτούς την παρακολούθηση. Για το λόγο αυτό οι υποψήφιοι που ανήκουν στην κατηγορία αυτή θα πρέπει πριν ζητήσουν να εγγραφούν, να διαπιστώνουν από τη γραμματεία του τμήματος αν έχει εκδοθεί ή όχι σχετική απόφαση.

Ειδικά για τις σχολές και τα τμήματα για τα οποία απαιτούνται εξειδικευμένες γνώσεις που διαπιστώνονται με εξετάσεις ειδικών μαθημάτων, πρέπει να απευθύνονται στην οικεία γραμματεία, προκειμένου να πληροφορηθούν αν απαιτείται ή όχι εξέταση στο ειδικό μάθημα. Αν απαιτείται τέτοια εξέταση, αυτή γίνεται από το οικείο τμήμα και όχι σε εθνικό επίπεδο.

Στην περίπτωση που ο αριθμός των αιτήσεων των ανωτέρω υποψηφίων σε σχολή ή τμήμα είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των θέσεων που αντιστοιχεί στο ανωτέρω ποσοστό η επιλογή των εγγραφομένων γίνεται από την ίδια την σχολή με βάση το βαθμό του απολυτηρίου των υποψηφίων με φθίνουσα σειρά και μέχρι να συμπληρωθούν οι θέσεις του ανωτέρω ποσοστού. Σε περίπτωση ισοβαθμίας με τον τελευταίο εγγραφόμενο εγγράφονται ως υπεράριθμοι όλοι οι υποψήφιοι που ισοβαθμούν στη σχολή ή το τμήμα αυτό.

Δεν αποκλείεται σε όσους εμπíπτουν στην περίπτωση αυτή η υποβολή αίτησης και σε περισσότερες από μία σχολές ή τμήματα.

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΤΟΠΟΣ-ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ

Όσοι εμπíπτουν στις παραπάνω περιπτώσεις υποβάλλουν στο τμήμα στο οποίο επιθυμούν να εγγραφούν σχετική αίτηση που συνοδεύεται από τα δικαιολογητικά που υποβάλλουν οι νεοεισαγόμενοι φοιτητές και το προβλεπόμενο πιστοποιητικό της Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής του οικείου νομού που πιστοποιεί την πάθησή τους και το οποίο εκδίδεται μετά από δωρεάν βεβαίωση γιατρού μέλους διδακτικού ερευνητικού προσωπικού, οποιουδήποτε Ανωτάτου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος αντίστοιχης ειδικότητας.

Η αίτηση και τα ανωτέρω δικαιολογητικά υποβάλλονται αποκλειστικά μέσα στην προθεσμία εγγραφής των νεοεισαγόμενων φοιτητών κάθε χρόνο από τον ίδιο τον ενδιαφερόμενο ή από νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο.

Παρακαλούνται οι Διευθύνσεις, τα Γραφεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και τα Γραφεία ΕΕ να φροντίσουν για την άμεση προώθηση της εγκυκλίου αυτής σε όλα τα Γενικά Λύκεια και τα ΤΕΕ-ΕΠΑ.Λ. της περιφέρειάς τους, προκειμένου να ενημερωθούν οι υποψήφιοι και να αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων του σχολείου, ώστε να είναι δυνατή η ενημέρωση κάθε ενδιαφερομένου.

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφεία κ.κ. Υπουργού
Υφυπουργών, Γεν.Γραμματέα
- 2) Δ/νση Ειδικής Αγωγής
- 3) Δ/νση Σπουδών Β/θμιας Εκπ/σης
Τμήμα Α΄
Τμήμα Β΄
- 4) Δ/νση Εκκλησιαστικής Εκπ/σης
- 5) Δ/νση Λειτουργ.Υποδ.Πληροφ.&
Νέων Τεχνολογιών
- 6) ΓΕΠΟ
- 7) Δ/νση Οργάνωσης & Διεξ.Εξετάσεων
Τμήμα Α΄
Τμήμα Β΄

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΑΠΟΣΤ. ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ